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VARIANTA 7
SUBIECTUL I
1. Să se calculeze modulul numarului complex 
[image: image1.wmf]8

74

i

z

i

+

=

-

.
2. Să se determine valoarea maxima a functiei 
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3. Să se rezolve în mulţimea [0,2
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) ecuatia 
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4. Să se determine 
[image: image6.wmf]n

Î

N* pentru care multimea {1,2,..,n} are exact 120 de submultimi cu doua elemente. 

5. Se stie ca, in triunghiul ABC, vectorii 
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si 
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 au acelasi modul. Să se demonstreze ca triunghiul ABC este dreptunghic.

6. Să se calculeze lungimea razei cercului inscris in triunghiul ABC care are lungimile laturilor egale cu 3,4 si 5.
Soluţii

1. 
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2. Valoarea maxima a functiei este 
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3. 
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Singurele soluţii din intervalul [0,2
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· Pentru k=1 se obţine 
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· Pentru k=2 se obţine 
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4. 
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 care are o singură soluţie acceptabilă şi anume n=16.
      5. Fie D astfel incât ABDC este paralelogram.Avem 
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Rezultă că vectorii 
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au acelaşi modul adică diagonalele paralelogramului ABDC au acceaşi lungime de unde deducem că ABDC este dreptunghi deci 
[image: image21.wmf]0

()90

mBAC

=

S

.
       6. Utilizând reciproca teoremei lui Pitagora deducem că triunghiul dat este dreptunghic cu catetele de lungimi 3 şi 4 şi ipotenuza de 5.
Aria triunghiului este 
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Inlocuind in relaţia 
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 obţinem raza cercului inscris in triunghi r=1.
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      SUBIECTUL al II-lea
1. Se consideră matricele 
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a) Să se determine rangul matricei A.
b) Să se determine multimea solutiilor sistemului. 
c) Să se demonstreze ca ecuatia XA=B nu are solutii 
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2. Se consideră multimea G=
[image: image28.wmf]22

()

22

kk

kk

Akk

ì

æö

ü

ï

=Î

íý

ç÷

þ

ï

èø

î

¢

, si pentru fiecare t
[image: image29.wmf]Î

¢

 notam Ht=
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. Se admite faptul ca (G, . ) este un grup, unde „.” este inmultirea matricelor. 

a) Să se arate ca 
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A(n).A(p)=A(n+p+1).
b) Să se demonstreze ca, pentru orice 
[image: image32.wmf]t

Î

¢

, Ht este un subgrup al grupului (G, . ).
c) Să se demonstreze ca grupurile (G, . ) si (Z, + ) sunt izomorfe.
     Soluţii

     1. a)Matricea A are minorul  
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         b)Notăm  
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Se obţine soluţia sistemului:
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c)Presupunem prin reducere la absurd că ecuaţia dată are soluţia X=(a   b   c) 
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Din XA=B obţinem:
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.Din primele trei ecuaţii obţinem a=0 , b=0 , c=0 care nu verifică ultima ecuaţie , contradicţie cu presupunerea făcută.
2. a) 
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   b) Fie 
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 două matrice din mulţimea Ht.
Elementul neutru din grupul (G, . ) este matricea 
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iar simetrica matricei 
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Avem 
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de unde rezultă că Ht este subgrup.
d) Fie 
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Din 
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 deci funcţia f este injectivă.

Evident f este şi surjectivă deci este bijectivă.

Mai departe avem: 
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deci f este izomorfism de grupuri.
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SUBIECTUL al III-lea
1. Se consideră funcţia 
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a) Să se determine asimptotele graficului functiei f.

b) Să se arate că,  pentru orice k>0, 
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c) Să se arate că şirul 
[image: image57.wmf]()
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este descrescător şi are termenii pozitivi. 

2. Se consideră funcţiile f:(-1,∞)
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F:(-1,∞)
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 unde a, b, c sunt parametrii reali.
a) Să se determine a, b, c astfel incat F să fie o primitivă a funcţiei f. 

b) Să se calculeze 
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c) Să se studieze monotonia funcţiei F, in cazul in care F este primitivă a funcţiei f. 
       Soluţii

       a) 
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deci graficul nu are asimptotă orizontală.
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 deci graficul nu are asimptotă oblică.

[image: image64.wmf]00

00

lim()limln

xx

xx

fxx

®®

>>

==-¥

deci graficul are asimptotă verticală dreapta de ecuaţie x=0 (axa Oy).
       b) Aplicăm teorema lui Lagrange funcţiei f pe intervalul [k,k+1]  ,  k>0.
Rezultă că:
(1)     
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rezultă că 
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Din relaţiile (1) şi (2) rezultă că 
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c) Studiem semnul diferenţei 
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aşa cum rezultă din prima parte a inegalităţii de la punctul b) deci şirul este descrescător.
Din relaţia demonstrată la punctul b) obţinem:
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Din adunarea acestor relaţii rezultă:
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 adică şirul xn are termenii pozitivi.
      2. a) Funcţia F este o primitivă a funcţiei f dacă 
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Aducem la acelaşi numitor şi după calcule obţinem:
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b). 
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c) 
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Din  
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.Tabelul de variaţie al funcţiei F este:
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deci F este descrescătoare pe intervalul (-1,0) şi este crescătoare pe intervalul 
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